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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 30 dias de 

Outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

Higor Tallison para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º Secretário 

para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley Soares dos Santos – 

PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Moacir Gama de Souza – PL. 

AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Franklim Moura Santos – PL; 

Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. 

Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 9ª Sessão 

Ordinária realizada em 19/10/2023: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 

seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Projeto de Lei n. 038/2023 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva 

Bezerra: Denomina o logradouro público urbano que menciona no Bairro 

Barreiras, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. Requerimento 

n.º 370/2023 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Requer o 

registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres 

pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do(a) Sra. ANICIANA DA 

SILVA, com data do óbito em 23 de Outubro de 2023. Requerimento n.º 

371/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de distribuir pão as pessoas inscritas no Programa do Leite. Em 

seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a 

palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de 

estar de volta a esta Casa para debater os problemas do município. Externou 

suas condolências às famílias enlutadas, diante do falecimento de Dona Alcina, 

tia do Presidente Ibamar, cumprimentando todos os demais familiares. Disse que 

a mesma foi sua vizinha por muitos anos, tendo estudado com os filhos dela, 

além de ter uma boa amizade com todos. Externou os pêsames também aos 

familiares de Aniciana da Silva, que pegou sua família e amigos de surpresa, 

manifestando suas condolências às famílias enlutadas, onde está propondo uma 

moção de pesar aos familiares, sendo uma forma de deixar registrado nesta 

Casa o nome dessas pessoas. Disse que nos últimos dias tem aumentado o 

número de pessoas gripadas, acreditando que seja devido ao grande calor atual, 

e que tomou conhecimento de muitos casos em busca de atendimento médico, 

onde alguns pacientes reclamam da demora por parte de alguns médicos que 

estão no repouso e não retornam ao consultório. Salientou que lamenta se isso 

estiver acontecendo, pois o médico plantonista da urgência e emergência não 

deve colocar esses obstáculos, sendo preciso que a secretaria de saúde 

converse com esses profissionais para ver essa questão. Disse que recebeu 
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esse relato de três pessoas que passaram cerca de 40 minutos aguardando o 

atendimento e ainda relataram o mal atendimento do profissional. Destacou que 

irá averiguar essa situação para se buscar uma solução para esse problema. 

Falou sobre a situação de falta de água em Palheiros, pois o povo vem 

padecendo com isso. Ressaltou que a Caern abandonou a comunidade, embora 

tenha toda a estrutura pronta da adutora Jerônimo Rosado, mas que há tempos 

a população vem sofrendo com a falta de abastecimento, principalmente os 

moradores do meio e final da vila, pois a água que é destinada à comunidade 

não é suficiente. Disse que a Caern alega que a água repassada é suficiente, 

salientando que é preciso averiguar isso na chegada da água à vila, pois as 

pessoas vem sofrendo com a falta da mesma. Destacou que a prefeitura faz o 

abastecimento por carro pipa e muitos pessoa também compram, mas não são 

todos que podem fazer isso. Disse que visitou um idoso que antes abastecia sua 

casa com a carroça, mas que atualmente não tem mais condições físicas de 

fazer isso. Destacou sua cobrança para que seja resolvida essa problemática. 

Falou sobre o poço perfurado recentemente que deu água, mas que é preciso 

uma adutora para levar essa água até a vila e que existe uma promessa de 

emenda do Senador Rogério Marinho, mas enquanto isso se revolve, a 

população sofre. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Sobre as 

reclamações no atendimento médico citadas pelo colega Edson, disse que 

também recebe reclamações nesse sentido e não sabe o que vem acontecendo. 

Disse que também não sabe o que vem acontecendo com a recuperação das 

estradas, pois parece que a obra parou e que alguns setores não receberam o 

serviço, bem como outros locais já se encontram danificados novamente. Disse 

que o inverno está se aproximando e que já irá prejudicar as estradas 

novamente. Salientou que estão apenas passando a máquina, e em alguns 

pontos se coloca material, só pra dizer que fez. Falou sobre a passagem de 

Neném de Quinca que há tempos que existe a promessa, mas com a chegada 

das chuvas as pessoas ficarão sem passar novamente. Sobre a água de 

Palheiros, disse que isso já deveria ter sido resolvido, onde os poços são 

perfurados, mas que falta essa adutora, indagando onde está o recurso dos 

royalties para tal, tendo em vista que só se fala em buscar emenda. Disse que 

aquela comunidade já era pra estar mais desenvolvida, diante dos serviços que 

existem na mesma, como a extração de petróleo e a pedreira. Disse que não se 

fala nem em calçamento para a comunidade. Fez cobrança de abastecimento de 

água no Bairro Barreiras que precisa disso, bem como na Cohab, ao final da 

Cândido Martins, onde as pessoas fazem essa cobrança. Aparteando, o Ver. 

Weskley Soares disse que o colega citou a questão de buscar emendas, 

ressaltando que todos devem fazer isso em prol da comunidade. O Ver. Gineton 

Costa disse que referiu-se à adutora. O Ver. Weskley Soares disse que existem 

muitas obras de royalties e que é só ver o Portal da Transparência. O Ver. 

Gineton Costa disse que não vê isso, citando a reforma da passagem molhada 

que é fruto de emenda, mas que é preciso uma ponte. Disse que a adutora de 

Palheiros deveria estar pronta há muito tempo, pois foi promessa de campanha. 
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Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte 

dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n. 

038/2023 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Denomina o 

logradouro público urbano que menciona no Bairro Barreiras, Município de 

Upanema - RN, e dá outras providências. PASSADOS PARA APRECIAÇÃO 

DAS COMISSÕES. Requerimento n.º 370/2023 de Autoria do Ver. Antônio 

Edson da Silva Bezerra: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de 

Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do 

falecimento do(a) Sra. ANICIANA DA SILVA, com data do óbito em 23 de 

Outubro de 2023. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 

do(s) referido(s) requerimento(s). Lamentou o falecimento de Aniciana, deixando 

familiares, amigos e uma filha. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao 

requerimento, manifestando seus votos de pesar aos familiares da mesma, em 

nome de sua mãe, Dona Leonice. O Ver. Weskley Soares manifestou seus votos 

de pesar aos familiares. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento 

n.º 371/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de distribuir pão as pessoas inscritas no Programa do Leite. Abertas 

as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse que o programa do leite é uma parceria do Governo do 

Estado com o município, onde as famílias cadastradas são de baixa renda, 

sendo importante que houvesse esse complemento junto às famílias 

beneficiadas, acreditando que as famílias ficariam muito gratas, pedindo a 

sensibilidade dos colegas e do prefeito para executar o requerimento. O Ver. 

Weskley Soares manifestou seu apoio, pois sabe que existem famílias que 

precisam dessa ajuda, parabenizando o colega pela iniciativa. O Ver. Higor 

Tallison associou-se ao requerimento. Disse que acredita que essa ideia seja do 

amigo Marcio Tavares, pois já havia conversado com o mesmo sobre isso. Disse 

que o leite vem do Governo do Estado e faz parte da primeira refeição do dia e 

chegando o pão iria dar mais segurança alimentar as crianças inscritas. O Ver. 

Ibamar Costa salientou que a ideia surgiu no seu mandato, onde já havia 

apresentado requerimento nesse sentido em mandato anterior, por entender a 

importância dessa ajuda às famílias carentes do município. APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os 

trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, 

assumindo a palavra o VER. HIGOR TALLISON – PL destacando que esteve no 

lançamento do diretório do PL, que tem cinco vereadores em Upanema. Disse 

que esteve com o presidente da Câmara, também o Coronel Azevedo, bem como 

a Professora Marcia Simone e outros. Disse que aproveitou a oportunidade para 

conversar sobre emendas para o município, pedindo o apoio dos colegas para 

empregar essas emendas, pois a intenção é trabalhar em parceria para resolver 

as problemáticas do município. A seguir, assumiu a palavra o VER. WESKLEY 

SOARES – PL que solicitou ao município que averiguasse a situação da 

iluminação pública na comunidade de Pau do Leite, pois a população vem 

fazendo essa cobrança. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 
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encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA 

BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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